

公路春运周五迎客流高峰

宁波开通至朱家尖(蜈蚣峙码头)班线

本报讯(记者张燕 通讯员戴文娟)记者从公运集团获悉,节前客流高峰临近,部分线路的汽车票也开始紧张了,主要包括省内千岛湖、新安江等地,以及江西、安徽、湖北、湖南等部分地区。同时,为方便来往于宁波和舟山朱家尖、普陀山的旅客,宁波汽车南站日前开通了至朱家尖(蜈蚣峙码头)班线。

截至日前,宁波四大汽车站已预售春运汽车票近17万张,预计春运40天,将发送旅客86.4万人次,公路出行客流高峰将从本周五启

动,一直持续到1月25日(廿八),最高峰日预计发送旅客3万人次。目前,汽车南站发往千岛湖、新安江等班线车票已经比较紧张。而汽车中心站(客运中心)发往江西省的波阳、赣州、景德镇、九江;安徽省的宿松、安庆、黄山、祁门;湖北省的襄阳、汉口、宜昌、沙市;湖南省的常德;陕西省的西安和四川省的泸州班线车票也比较紧张。

此外,汽车中心站发往省内的丽水、衢州地区;江西省的南昌、

上饶、德兴、鹰潭、乐平、都昌、永丰、婺源、九江;安徽省的九华山、潜山、巢湖;江苏省的滨海、射阳、淮安、徐州、宿迁;湖南省的岳阳、长沙、常德;湖北省的十堰;河南省的南阳、郑州、周口;贵州省的贵阳;以及重庆市,目前还有少量余票,提醒往上述方向出行的旅客尽早购票以免耽误行程。

目前,汽车中心站、南站、北站、东站已启用了二维码检票上车服务,旅客通过宁波公运网站(须截取二维码)、“宁波公运”微信、

携程、畅途、12308等渠道购票的,可以使用二维码直接检票上车,省去排队取票环节。记者获悉,为方便来往于宁波和舟山朱家尖、普陀山的旅客,宁波汽车南站日前开通了至朱家尖(蜈蚣峙码头)班线,日发10班,早班5:55,末班15:10,平均间隔45分钟,在途时间2.5个小时;旅客可以通过“宁波公运”微信公众号或电子商务平台以及携程旅行、巴巴快巴、巴士管家等平台订购。

让和谐成为劳动关系主旋律



郭敬波

据《宁波日报》报道,宁波市劳动关系和谐指数已连续三年保持全省第二位,走在全省的前列。人最重要的社会关系是什么?是劳动关系。劳动是一个人的立身之本,是一个人的发展之基,很多人在工作单位比陪家人、会朋友的时间还要长,绝大部分时间处于劳动关系之中。企业兴则经济兴,企业兴,靠的是员工齐心协力撸起袖子加油干。而只有劳动关系和谐了,才能有效吸引员工,赢得员工的内心认同,并激发员工的归属感、责任感和创新精神,从而创造更多财富。所以,和谐劳动关系本身就是一种生产力。员工稳则社会稳。只有劳动关系和谐了,员工觉得在企业中个人价值得以实现,工作

能力得到肯定,才不会把负面情绪带回家,其友情、亲情等其他社会关系也就更和谐了,和谐社会建设。但应该看到,我国正处于经济转型期,劳动关系的主体及其利益诉求越来越多元化,劳资矛盾已进入凸显期和多发期。特别是在经济下行压力加大、结构调整过程中,部分行业企业经营困难,劳动关系不稳定性增强,若处理不当就有可能引起矛盾激化。有矛盾很正常,用和谐的方式解决矛盾,是一种更高层次的和谐,这就需要在实践中创新思路、创新方法。比如,我市通过创新劳动纠纷调解组织建设模式,在有条件的商会、协会、工业园区、商圈楼宇等建立调解组织,在有条件的乡镇街道设立仲裁派出庭,让劳动争议解决于当下,解决于基层。又比如,关于“人挤事岗”问题,中银(宁波)电池有限公司在不减少岗位数量和员工薪资的条件下,通过“机器换人”降低员工工作强度,对这样的好事,员工当然举双手欢迎。

我市两位省政协委员大会发言献睿智

尽展“勇立潮头”浙江精神 培育“工匠精神” 培养“浙江工匠”

本报杭州电(记者龚哲明)昨日下午,省政协十一届五次会议第三次全体会议,15位省政协委员围绕全省经济社会发展大局作大会发言。其中,来自我市的省政协委员、市政协副主席李太武和省政协委员、市总工会副主席严萍分别就“依托‘钱塘江—杭州湾’海岸线建设,尽展‘勇立潮头’浙江精神”和“培育‘工匠精神’、培养‘浙江工匠’”主题作大会发言。

“习近平总书记在去年杭州G20峰会期间,对浙江发展又提出了‘秉持浙江精神,干在实处,走在前列,勇立潮头’的新要求。”李太武委

员说,千百年来,为抗拒咸潮风暴,浙江人民勇立潮头,在河口两岸修筑了堪称天下奇观的历代海塘工程,同时又在海塘岸线以内实现移民围垦、造田拓荒、发展经济的基本建设。这种与时俱进的发展历程,铸就了自然景观与人文创造交相辉映、豪迈大气的浙江精神。在当前这样一个历史坐标的关键节点上,如何将G20赋予的创新、活力、联动、包容的精神延伸,使钱塘江—杭州湾两岸在经济与绿色、人文等方面一同发展起来,正是我省发展新的关键抓手。

李太武委员建议,我们必须以相同于“五水共治”的决心和勇气,

治理杭州湾两岸的不协调性、淤涨性和生态破坏性,建设和发展美丽岸线,充分展示勇立潮头的浙江精神和浙江样本。严萍委员在大会发言时说:“我省是制造业大省,浙江制造在全国乃至全球市场都具有很高的占有率,但我省制造业结构并不均衡,总体呈现廉价产品有余、中高端精品不足的现状。”她指出,注重产品的技术含量、文化创意、个性展现,提升浙江制造的内涵、品质已经迫在眉睫,那么,作为支撑条件,培育“工匠精神”,提升职工技能素质已经成为必然要求。

严萍委员建议,要着力加强职业技能培训,深入实施“蓝领成才”工程,构建科学合理的技术工人培养体系。积极培育职工的“工匠精神”,提升技能人才的工资待遇和社会地位,完善优秀技能人才奖励制度,使技能人才对品质的追求升华为内生动力。努力搭建职工技能交流平台,使技能人才拥有更高的境界、更宽的视野、更博大的胸怀,实现更全面的发展。深入开展“浙江工匠”培养选树活动,组织引导工匠积极参与“高师(名师)带徒”活动,帮助并带动身边的职工共同进步、共同成长,复制出更多的企业工匠。

省人大代表周涛建议 补齐环保“短板” 推进“五土共治”

本报杭州电(记者陈飞)近年来,我省“五水共治”工作取得了阶段性成效,水环境得到显著改善。昨日,省人大代表、奉化市人大常委会主任周涛建议,省政府及有关部门要在巩固“五水共治”成果基础上,秉承绿色理念,遵循生态规律,协同推进以治理土壤退化、水土流失、建筑渣土、清河淤土、城市灰土为内容的“五土共治”,为高标准建设“两美”浙江、高水平全面建成小康社会奠定坚实基础。

据介绍,由于土壤问题具有隐蔽性、差异性等特点,民众防治意识整体不强,导致“土”的防治容易成为薄弱环节。由于过度施用化肥、农药,一些地方土壤板结、退化,不仅土地产出大幅下降,而且导致种植出来的农作物农药和化

学残留超标,危害人民群众的健康。一些地区过度开发山林,造成水土流失,导致地质灾害频发。一些地方建筑垃圾和河道清淤泥土乱堆、乱放,乱倒,对环境造成二次污染。周涛代表认为,水与土是相互贯通的有机整体,协同推进水与土的治理,可以得到事半功倍的防治效果。周涛代表建议,参照“五水共治”成功经验,由省府牵头,专门成立“五土共治”办公室,统筹协调全省的“五土共治”工作。按照土壤退化、水土流失、建筑渣土、清河淤土、城市灰土的不同成因、防治要求和管辖区,分类制定防治计划,落实牵头部门,强化源头治理。将“五土共治”年度任务完成情况列入各地目标考核,切实加强“五土共治”工作的监督,提升公众对“五土共治”的参与度。



公交车坐垫 传爱心



慈善情暖万家活动启动

安排资金4610万元,将惠及城乡困难家庭5.69万户

本报讯(记者王佳 通讯员蔡怀书)“太谢谢大家了,感觉特别温暖。”慈溪二灶市村困难家庭蔡师傅接过市慈善总会会长陈云金带领的慰问组送上门的扶助金和慰问品,连声说道。昨日,市慈善总会分5组,走访慰问了慈溪坎墩、观海卫、龙山、胜山、周巷镇的15户特困家庭,为他们送去党和政府及社会大家庭的温暖。市慈善总会还拨出15万元,委托慈溪市慈善总会慰问困难家庭。至此,全市各级

慈善组织“慈善情暖万家”活动拉开序幕。区县(市)慈善总会也将相继走访慰问贫困户、重大病患者、独居老人等,安排孤寡老人、孤儿、低保家庭成员参加慈善年夜饭,组织开展义工上门服务等活动,帮助困难群体过一个欢乐祥和的新春佳节。据悉,此次“慈善情暖万家”活动,市和区县(市)慈善总会共安排善款4610万元,将惠及城乡困难家庭5.69万户。

车。由于老年人腿脚不方便,翁师傅会在公交站点耐心地多等一会儿,让她们慢慢上车;遇上她们拿着较多行李时,翁师傅还会主动下车帮她们提上车。一来二去,毛阿姨和她老姐妹与翁师傅就熟悉起来,老人们私下都将翁师傅当作儿子一般,经常会带一些点心给翁师傅,但每次都被翁师傅婉言拒绝。“每个人家中都有老人,照顾老年乘客是应该的,不应该拿乘客的东西。”翁师傅说道。感谢之情一直藏在毛阿姨的心中,要怎么谢谢翁师傅又不被他拒绝,这可难坏了这群热心的阿姨。

有一天,毛阿姨突然灵光一闪,何不亲手做一批坐垫,放在公交车座位上,让更多的乘客感受到温暖?于是,她召集姐妹们去市场采购了棉布和棉花,一针一线亲手缝制了30多个爱心满满的坐垫,还细心地在每个坐垫上缝上橡皮筋,方便安装。前天,毛阿姨一行人将坐垫打包好,乘坐公交车到302路甬港新村站,由于当天翁师傅轮休,毛阿姨就委托站长交给翁师傅。

上图:翁师傅和同事在公交车上安装坐垫。(张燕 蒋海波 摄)

省政协委员王久方建议 新建新修人行道 请采用混凝土路面

本报杭州电(记者龚哲明)下雨天行人走在人行道上,一不小心会踩上“地雷”,鞋子裤子溅满污水。省政协委员、荣安集团董事长王久方提交提案建议,新建新修人行道,要适应目前城市人与非机动车共用人行道的现状,采用普通混凝土替代现在的行道砖或花岗岩作路面,既避免出现污水溅人现象,又减少市政维护成本。王久方委员说,人行道绝不是无关紧要的街道附属,而是与人相关的街道主体之一。人行道好坏,关系到城市街区的品质、品位,关系到城市的整体形象。在西方发达国家的城市走访时,王久方委员发现,那里的城市市政基础设施虽然很朴素,却很有品位。以人行道为例,无论是城市道路两侧的人行道,还是城市

公园内的步行小道,甚至是公共活动场所的硬化地面或停车场,几乎是清一色的普通混凝土路面。其基本做法是:路面向一个方向拉毛,很平整,灰白色的路面和紧接路两侧的绿化很协调,道路两端的无障碍坡面连续、平缓,路面被分割成1至2米正方形或长方形板块,在道路的上坡或下坡段有数道刻纹,具有较好的防滑功能。王久方委员说,与普通道砖或者花岗岩相比,普通混凝土路面具有施工工期短、造价维修费用低、维修频率低、工程质量问题少等优点。建议省政府及有关部门学习发达地区经验,在新建人行道时,尽可能规划普通混凝土路面,并在杭州温等核心城市试点基础上,逐步向中小城市、乡镇进行推广。在人行道维护保养时,拆除所有水泥石坪平整道路,改用普通混凝土路面。

外国留学生来送福



昨天上午,在江北区慈城步福益寿院安享晚年的88岁老人管廷芳高兴地收到了宁波诺丁汉大学海外留学生送来的“福”字。当天,全市青联系统新春送温暖“三下乡”系列活动启动,江北团区委联合宁波大学医学院附属医院、宁波诺丁汉大学等单位的青年志愿者分别到慈城步福益寿院、慈城中学校开展医疗、文化等服务。(严龙 王幸卿 摄)

“同心送温暖” 惠民慰问活动举行

本报讯(记者董小芳)昨日,市委统战部、市工商联、市光彩事业促进会联合开展光彩爱心月“同心送温暖”活动,走访慰问困难群众,为他们送上慰问金和新年祝福。本次“同心送温暖”活动分成4个慰问小组,分赴宁波市连都区老竹镇、余姚市鹿亭乡、镇海区骆驼街道、北仑区新碶街道等地,走访慰问了108户生活困难的统一战线成员、老党员、老模范、少数民族及城区居民家

庭,共送去慰问金10万元。据悉,去年以来,市光彩事业促进会动员非公经济代表人士积极承担社会责任,共捐资107.5万元,先后助力宁海县越溪乡大陈村乡间步道建设、余姚市梁弄镇东溪村居家养老事业、贵州省黔西南州晴隆县大厂镇高岭小学食堂修建等公益项目,积极展示了我市非公经济代表人士致富思源、义利兼顾、自觉履行社会责任的良好精神风貌。